



**Ravnateljicam in ravnateljem:**

- vrtcev, osnovnih in srednjih šol,
- osnovnih šol s prilagojenim programom ter zavodov za vzgojo in izobraževanje, otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami,
- socialnovarstvenih zavodov,
- glasbenih šol in
- dijaških domov.

**Direktorricam in direktorjem:**

- Andragoškega centra RS,
- Centra RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja,
- Centra RS za poklicno izobraževanje,
- Centra šolskih in obšolskih dejavnosti,
- Državnega izpitnega centra,
- Pedagoškega inštituta in
- Urada RS za mladino.

Številka: 6030-11/2023/1

Datum: 21. 06. 2023

**ZADEVA: Informacije vzgojno-izobraževalnim zavodom za načrtovanje in izvajanje dejavnosti na področju kulturno-umetnostne vzgoje v šolskem letu 2023/24**

Spoštovani!

Ministrstvo RS za vzgojo in izobraževanje (MVI), Ministrstvo RS za kulturo (MK) in Zavod RS za šolstvo (ZRSŠ) podpiramo načrten razvoj kulturno-umetnostne vzgoje, področja, ki preči vzgojo in izobraževanje ter kulturo, ter skrbimo za ozaveščanje o pomenu vključevanja otrok in mladih ter tudi strokovnih delavcev v vzgoji in izobraževanju v različne kulturnovzgojne dejavnosti. V sodelovanju s kulturnimi ustanovami in drugimi partnerji vam pošiljamo že tradicionalno napoved različnih nacionalnih dogodkov in projektov ter skupnih strokovnih usposabljanj na tem področju, ki jih načrtujemo v prihodnjem šolskem letu. Z informiranjem želimo prispevati k lažjemu načrtovanju kakovostne kulturno-umetnostne vzgoje v vseh vzgojno-izobraževalnih zavodih (v nadaljevanju: VIZ) ter za vse ciljne skupine – otroke, učence, dijake, strokovne delavce, pa tudi za starše in skrbnike oziroma družine.

**Vljudno prosimo, da informacije posredujete strokovnim delavkam in delavcem vaše ustanove, še posebej vašim koordinatorkam in koordinatorjem kulturno-umetnostne vzgoje (v nadaljevanju KUV).**

Najprej predstavljamo **podporna okolja** s področja KUV, nato sledita pregled in časovnica **pomembnejših nacionalnih medresorskih kulturnovzgojnih projektov in dogodkov.**

➤ **Kulturni bazar – nacionalno stičišče kulturno-umetnostne vzgoje**

**Spletni portal *Kulturni bazar***

Na <https://kulturnibazar.si> je dostopen portal *Kulturni bazar*, ki služi kot nacionalno stičišče KUV. Informira o aktualnem dogajanju na področju KUV, napoveduje strokovna usposabljanja, ki jih pripravljamo v okviru projekta *Kulturni bazar*, ter usposabljanja po posameznih področjih KUV, predstavlja nove projekte in programe, festivale in akcije na vseh področjih KUV, tudi medresorskih. Vključuje *e-Katalog ponudbe KUV* in rubriki *Gradiva* ter ponuja informacije o sorodnih portalih in nacionalnih projektih KUV.

***e-Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje za šolsko leto 2023/24***

Dostopen je na <https://kulturnibazar.si/katalog-ponudbe-kuv/> in deluje v obliki spletnega imenika slovenskih kulturnih ustanov iz KUV. Omogoča pridobivanje informacij po posameznih področjih KUV, po starostnih skupinah otrok in mladih, po regijah, vključuje neposredne kontakte in povezave s koordinatorji KUV v kulturnih ustanovah itd. Obsega tudi ponudbo strokovnih usposabljanj, namenjenih strokovnim delavkam in delavcem v vzgoji in izobraževanju ter kulturi. Del kataloga je dostopen izključno registriranim koordinatorjem KUV z uporabniškim imenom in geslom ter ponuja možnost komentiranja objavljenih vsebin.

➤ ***e-Kulturni bazar 2023, od 28. junija do 31. avgusta na portalu Kulturni bazar***

E-strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2023* prinaša izbor dogodkov s *Kulturnega bazarja 2023*, ki je potekal 31. marca v Cankarjevem domu v Ljubljani. Izbrana predavanja, predstavitev in okrogle mize bodo na ogled od 28. junija do 31. avgusta, dodali pa smo še izbor radijskih iger ter dva celovečerna filma, ki bosta dostopna na <https://kulturnibazar.si/>. Vabljeni, da si ogledate posamezne dogodke v sklopu *e-Kulturnega bazarja* ali pa se udeležite celotnega e-strokovnega usposabljanja. Ogled je brezplačen, udeleženci celotnega e-usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

➤ **Mreža koordinatorjev kulturno-umetnostne vzgoje v VIZ**

Nacionalni odbor za kulturno-umetnostno vzgojo (NO KUV), medresorsko telo, ki ga sestavljajo predstavniki Ministrstva za kulturo, Ministrstva za vzgojo in izobraževanje, Zavoda RS za šolstvo, Centra za poklicno izobraževanje RS, Andragoškega centra Slovenije in Urada RS za mladino, je letos sprejel **Priporočila za načrtno izvajanje kulturno-umetnostne vzgoje v vzgojno-izobraževalnih zavodih**, vključenih v nacionalno mrežo za kulturno-umetnostno vzgojo. Priporočila so pripravljena na podlagi razprav na številnih strokovnih usposabljanjih na področju kulturno-umetnostne vzgoje ter na podlagi rezultatov in spoznanj, pridobljenih skozi številne primere dobrih praks, ki so se razvili v različnih nacionalnih projektih na področju kulturno-umetnostne vzgoje. Priporočila dopolnjuje **opis vloge in aktivnosti koordinatorja kulturno-umetnostne vzgoje v vzgojno-izobraževalnem zavodu**, oba dokumenta sta dostopna na portalu <https://kulturnibazar.si/>.

NO KUV vabi vzgojno-izobraževalne zavode, da se dejavno vključite v nacionalno mrežo kulturno-umetnostne vzgoje.

Nacionalna mreža koordinatorjev KUV, ki povezuje koordinatorke in koordinatorje KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti, se vsako leto krepi. Namen mreže sta dostopnejša kakovostna KUV v VIZ ter partnersko povezovanje VIZ in kulturnih ustanov – vabimo vas, da si več o imenovanju in registraciji koordinatorjev KUV ter ugodnostih, ki jih to prinaša, preberete na <https://kulturnibazar.si/>. Registrirane koordinatorke in koordinatorji KUV prejemajo **mesečna obvestila KUV**, ki prinašajo novice v ponudbi kulturnih ustanov, o razpisih in možnostih partnerskega povezovanja VIZ in kulturnih ustanov ter vabila na posebne dogodke za koordinatorje.

- **Strokovno usposabljanje *Tkemo mrežo ustvarjalnosti 2023*, 29. avgusta 2023 v Dolenjskem muzeju Novo mesto**

Tik pred začetkom novega šolskega leta MK, MVI, ZRSS, Center RS za poklicno izobraževanje in Cankarjev dom v sodelovanju z Dolenjskim muzejem in Mestno občino Novo mesto pripravljamo že šesto strokovno usposabljanje registriranih koordinatork in koordinatorjev KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti. Cilji celodnevnega usposabljanja *Tkemo mrežo ustvarjalnosti* so spoznavanje, partnersko povezovanje, izmenjava dobrih praks in skupen razmislek o novostih, ki jih pripravljamo na področju KUV (tudi v okviru nove programske perspektive s sredstvi Evropskega socialnega sklada). Vabilo in program usposabljanja bosta do konca junija objavljena na spletnih straneh <https://kulturnibazar.si/> in [www.zrss.si](http://www.zrss.si). Udeleženci brezplačnega strokovnega usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.
  
- **Nacionalni mesec skupnega branja 2023 (NMSB 2023) z *Beremo skupaj*, od 8. septembra do 8. oktobra 2023**

NMSB 2023 se bo začel 8. septembra, na mednarodni dan pismenosti, z nacionalnim posvetom *Branje za znanje* (nosilec Bralno društvo Slovenije). *Dogodek poteka pod častnim pokroviteljstvom predsednice Republike Slovenije dr. Nataše Pirc Musar.*

V luči Slovenije kot častne gostje na frankfurtskem knjižnem sejmu 2023 in na knjižnem sejmu otroške in mladinske literature v Bologni 2024 NMSB namenja pozornost promociji nacionalnih projektov za spodbujanje branja in bralne pismenosti v domačem in mednarodnem prostoru. Temu sledi tudi plakatno komunikacijska nacionalna akcija *Beremo skupaj* (vodi Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS s partnerji). Več tisoč plakatov z ilustracijo striparja, ilustratorja in pisatelja Ivana Mitrevskega bo razdeljenih VIZ, splošnim knjižnicam in drugim ustanovam, ki spodbujajo branje.

NMSB se tudi letos posveča **medgeneracijskemu branju** – novost je vseslovenska akcija *Pokloni čas, polepšaj dan* (Nacionalni inštitut za javno zdravje). Novost bo tudi predvajanje izbranih radijskih iger, ki jih bo Radio Slovenija v svojih rednih septembrskih programih na Prvem in Arsu pripravil za vse generacije in nas še posebej povabil k skupnemu poslušanju. Za NMSB so že tradicionalna praznovanja ob 17. septembru, dnevu zlatih knjig, začetku branja za bralno značko ter jesenska izobraževanja (nosilec Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS). V Tednu otroka® bodo potekale tradicionalne razdelitve darilnih slikanic prvošolcem v Sloveniji, zamejstvu in slovenskem zdomskem/izseljenskem prostoru, ki so dragoceno povabilo k družinskemu branju. Sedmošolci oz. dijaki prvih letnikov pa bodo v okviru nacionalnega projekta *Rastem s knjigo* (nosilka Javna agencija za knjigo RS) v šolskem letu 2023/24 na obisku v splošnih knjižnicah prejeli v dar knjigo slovenskega avtorja. Eden od ciljev projekta je motivirati mlade za branje mladinskega leposlovja slovenskih avtorjev in jih spodbuditi k obiskovanju splošnih knjižnic.

[Splošne knjižnice](#) po vsej Sloveniji vse leto pripravljajo številne dogodke, ki sledijo letošnjim poudarkom NMSB. V Mariborski knjižnici bo oktobra e-strokovno srečanje *ABC Bralne pismenosti V*, na katerem bomo spoznali različne vidike družinske pismenosti in medgeneracijskega sodelovanja.

[Pobudniki](#) NMSB skupaj s [partnerji](#) in [podporniki](#) pripravljamo številne dogodke in dejavnosti, ki prispevajo k boljšemu prepoznavanju pomena bralne pismenosti in bralne kulture na nacionalni ravni pa tudi v zamejstvu in po svetu. Več informacij najdete v dogodkovniku: [www.nmsb.pismen.si](http://www.nmsb.pismen.si) (ureja Andragoški center RS – ACS) na spletni strani NMSB 2023, ki je za vnose odprt vse leto. Vse VIZ vabimo, da v dogodkovnik vnesete načrtovane bralne dogodke, tudi spletne dogodke in vsebine.

- **Nacionalni posvet *Branje za znanje*, 8. septembra 2023 na Filozofski fakulteti (UL) v Ljubljani**  
 Posvet *Branje za znanje* stopa na področje branja stvarne literature, čemur se v Sloveniji manj posvečamo. Z njim ozaveščamo o pomenu tovrstnega branja, predstavljamo pogled založnikov, bralcev in primere dobre prakse. Posvet bo skušal pokriti različne starostne stopnje, od vrtčevskih otrok do odraslih bralcev. Branje stvarne literature z razumevanjem je zelo pomembno tudi za razvijanje digitalne in medijske pismenosti. Predavatelji bodo med drugim predstavili pot od ideje do objave besedil na izbrane teme in spodbudili kritično branje stvarnih besedil. Posvet je namenjen strokovni in širši javnosti: vzgojiteljem, osnovnošolskim in srednješolskim učiteljem vseh predmetov, zaposlenim v kulturnih ustanovah, ustvarjalcem stvarnih besedil, založnikom, staršem in vsem vedoželjnim bralcem.  
 Organizator posveta je Bralno društvo Slovenije (BDS) v sodelovanju s Pionirsko – centrom za mladinsko književnost in knjižničarstvo, MKL; Pedagoška fakulteta UL in s podporo Filozofske fakultete UL. Posvet sofinancirata JAK in ZRSŠ.  
 Program posveta in prijavnica bosta junija objavljena na spletni strani BDS ([www.bralno-drustvo.si](http://www.bralno-drustvo.si)) ali [www.zrss.si](http://www.zrss.si)). Udeležba je brezplačna, udeleženci prejmejo potrdilo o udeležbi.
  
- **#športajmoinberimo v šolskem letu 2023/24 v osrednjih območnih knjižnicah**  
 Sodelovanje kulture, vzgoje in izobraževanja ter športa v okviru Evropskega tedna športa je že tradicionalno, z nacionalnim medresorskim programom [#športajmoinberimo](https://www.zrss.si) ga povezujemo tudi z **NMSB 2023**. Program v letu 2023 pripravlja Center za spodbujanje bralne pismenosti Mariborske knjižnice (izvršni producent projekta) v sodelovanju z Olimpijskim komitejem Slovenije – Zvezo športnih zvez (OKS), MK, MVI, ZRSŠ, JAK, Pionirsko – Centrom za mladinsko književnost in knjižničarstvo pri MKL, Združenjem splošnih knjižnic ter revijo Bukla.  
 Program namenjamo učenkam in učencem s statusom športnika/športnice ter dijakinjam in dijakom, vključenim v športne oddelke, nosilci vsebin na dogodkih so slovenski vrhunski športniki in športnice. Ključno pri programu, ki ga finančno podpirata OKS in JAK, je sodelovanje šol in knjižnic.  
 V 2023 bo program potekal še v Univerzitetni knjižnici Maribor (6. 10.), Knjižnici Mirana Jarca Novo mesto (13. 10.), Knjižnici Antona Tomaža Linhartaradovljica (22. 11.) in Knjižnici Velenje (1. 12.). Program se bo izvajal tudi v letu 2024, ko bo nacionalno koordinacijo prevzela Goriška knjižnica Franceta Bevka.
  
- **Nacionalni Teden kulturne dediščine 2023 (TKD 2023), od 23. septembra do 7. oktobra 2023**  
 TKD 2023 je namenjen spodbujanju zavedanja pomena o kulturni dediščini in izvajanju vsebin tega področja med otroki in mladimi. TKD je tesno povezan z *Dnevi evropske kulturne dediščine* (DEKD: <https://www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-tkd>). Želimo si, da bi ob letošnji temi *Redka in dragocena znanja, spretnosti in poklici* čim več VIZ obiskalo številne brezplačne prireditve po vsej Sloveniji. Celoten program je dostopen na [www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-prireditve](http://www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-prireditve) pod geslom *Teden kulturne dediščine*.  
 Nosilec projekta je Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije (ZVKDS) v sodelovanju s partnerji MK, MIZŠ, ZRSŠ, Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO in Skupnostjo vrtcev Slovenije.
  
- **Nacionalno bienalno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar v regiji*, 12. oktobra 2023 v Gledališču Koper**  
 Strokovne delavke in delavce v vzgoji in izobraževanju, registrirane koordinatorke in koordinatorje ter članice in člane timov, ki delujete na področju KUV v VIZ in kulturi, vabimo, da v šolskem letu 2023/24 načrtujete udeležbo na enodnevem bienalnem strokovnem usposabljanju *Kulturni bazar v regiji 2023*, na katerem bodo v ospredju izbrani programi in

projekti kulturnih ustanov iz obalno-kraške in primorsko-notranjske regije, spoznali pa bomo tudi aktualno dogajanje na področju KUV na nacionalni ravni.

Več o bienalnem Kulturnem bazarju v regiji, ki je namenjen krepitvi dostopnosti kakovostnih vsebin na vseh področjih KUV, podpora partnerskih povezav in razvoju inovativnosti na vseh področjih KUV, si lahko ogledate na <https://kulturnibazar.si/>. Program brezplačnega usposabljanja in prijavnica bosta objavljena konec avgusta, udeleženci prejmejo potrdilo o strokovnem usposabljanju.

#### ➤ **Mesec prostora, oktober 2023**

Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) vas skupaj z MVI in MK vabi k sodelovanju v *Mesecu prostora 2023*, ki bo oktobra potekal že deseto leto, tokrat z osrednjim sloganom »Pametno v prostor«.

VIZ vabimo, da s svojimi dejavnostmi prispevate k vzgoji in izobraževanju otrok in mladih za trajnostno ravnanje s prostorom. Praznovanju *Meseca prostora* se lahko pridružite tudi v sodelovanju z ustanovami in nevladnimi organizacijami, ki izvajajo dejavnosti izobraževanja o urejanju prostora in arhitekture.

Program dogodkov in obširnejša predstavitev *Meseca prostora 2023* bosta na voljo na [www.gov.si/zbirke/projekti-in-programi/mesec-prostora/](http://www.gov.si/zbirke/projekti-in-programi/mesec-prostora/) od druge polovice junija naprej.

#### ➤ **Nacionalno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2024*, 20. marca 2024 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Največje strokovno usposabljanje KUV *Kulturni bazar 2024*, ki ga že 16. leto pripravljamo MK, MVI, ZRSŠ, Cankarjev dom (izvršni producent) s kulturnimi ustanovami in partnerji iz različnih resorjev, bo 20. marca 2024.

Strokovne delavke in delavce VIZ, še posebej pa registrirane koordinatorke in koordinatorje KUV ter predstavnice in predstavnike timov, ki v VIZ skrbite za načrtno KUV, vabimo, da v **svojem LDN za šolsko leto 2023/24 načrtujete obisk enodnevnega nacionalnega strokovnega usposabljanja *Kulturni bazar 2024*.**

Več o *Kulturnem bazarju*, ki poleg kulture, vzgoje in izobraževanja povezuje tudi druga področja (zdravje, šport, kmetijstvo, okolje in prostor ...), si lahko ogledate na spletni strani <https://kulturnibazar.si/>. Program in prijavnica na brezplačno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2024* bosta objavljena v začetku februarja 2024. Udeleženci brezplačnega usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

#### ➤ **Nacionalni posvet *Glasba za otroke in mladino*, 17. oktobra 2023 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Na prvem medresorskem strokovnem posvetu o kulturno-umetniški vzgoji (KUV) na področju glasbene umetnosti bomo odprli vprašanje o položaju KUV na področju glasbe, o praksah in potencialih sodelovanja med kulturnimi ustanovami in vzgojno-izobraževalnimi zavodi (VIZ) ter o sodobnih izzivih za vzgojo mladih poslušalcev in glasbenikov. Skozi strokovno razpravo in predstavitev primerov dobrih praks se bomo soočili z načini predstavljanja in približevanja glasbe otrokom in mladini, se pogovorili o načinih oblikovanja kakovostnih glasbenih vsebin za otroke in mlade, o potencialih povezovanja ter številnih drugih izzivih za vzgojo mladih poslušalcev. Posvet je namenjen ravnateljem in strokovnim delavcem VIZ, direktorjem in strokovnim delavcem kulturnih ustanov, ki delujejo na področju ustvarjanja in predstavljanja glasbe mladim, ter glasbenim umetnikom in drugim, ki jih področje glasbe in KUV zanima ter ga želijo izboljševati. Organizatorji posveta smo ZRSŠ, MVI, MK in Cankarjev dom v Ljubljani v sodelovanju z Zvezo glasbene mladine Slovenije in Slovenskim glasbenoinformacijskim centrom – SIGIC.

Program posveta in prijavnica bosta septembra objavljena na spletni strani ZRSŠ in portalu *Kulturni bazar*. Udeležba je brezplačna, udeleženci prejmejo potrdilo o udeležbi.



➤ **Teden umetnosti v šoli in vrtcu 2024, od 20. do 26. maja 2024**

Umetnost v izobraževanju ima ključno vlogo pri celostnem razvoju otrok. Spodbuja ustvarjalnost, kritično razmišljanje, izražanje čustev in čustveno inteligenco ter razvija širok razpon veščin in sposobnosti, ki so pomembne za uspešno življenje v družbi nasploh. Med 20. in 26. majem 2024 bo v slovenskih šolah in vrtcih potekal peti *Teden umetnosti v šoli in vrtcu 2024*, katerega poslanstvo je prav spodbujanje ustvarjalnosti, sodelovanja in povezovanja, empatije, trajnosti in proaktivnosti. Medresorski projekt temelji na petih ključnih stebrih, ki izhajajo iz povezovanja učiteljev, prečnega načrtovanja vsebin, razvoja učečih se skupnosti, evalvacije dosežkov ter ozaveščanja pomena in vloge umetnosti v izobraževanju. V okviru Unescovega svetovnega tedna umetnosti (*Arts Education Week*) se v slovenskih vrtcih ter osnovnih in srednjih šolah zvrstijo številni dogodki, povezani z različnimi umetniškimi zvrstmi. Projekt ponuja mladim ter njihovim mentorjem in mentoricam priložnost, da se odzovejo na aktualna družbena vprašanja, ter jih nagovarja v duhu dialoga in dejavnega iskanja rešitev na izzive sodobnega časa. Ob zaključku projekta v letu 2024 bomo tako kot v prejšnjih letih pripravili [zbornik prispevkov vseh vrtcev in šol](#).

Nosilec projekta je ZRSS, v sodelovanju s partnerji Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO, MVI in MK.

➤ **Oddaja o kulturno-umetnostni vzgoji Grafoskop na 3. programu Radia Slovenija – ARS**

Oddaja o kulturno-umetnostni vzgoji Grafoskop skozi pogovore, reportaže pa tudi kratke dokumentarce v širokih kotih in povečavah zrcali premisleke o kulturno-umetnostni vzgoji. Ciljno poslušalstvo sta strokovna pedagoška in širša zainteresirana javnost. Namen oddaje je osvetliti polje in poglobiti razmisleke o tovrstni vzgoji.

Oddaja je na sporedu vsako zadnjo sredo v mesecu in dostopna tudi kot podkast na [spletni strani programa ARS](#).

**O napovedanih projektih in dogodkih ter o novostih, ki jih bomo pripravili, vas bomo sproti obveščali na spletnih straneh Kulturnega bazarja in ZRSS.**

Pridružite se nam v nacionalni mreži KUV v čim večjem številu ter tudi vi prispevajte k dostopnosti kakovostne kulturno-umetnostne vzgoje v vašem strokovnem okolju, med otroki in mladimi ter v širši javnosti.

Dr. Darjo Felda  
minister za vzgojo in  
izobraževanje



Dr. Vinko Logaj  
direktor ZRSS



Dr. Asta Vrečko  
ministrica za kulturo

